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Aus dem Gemeinderat
Anlässlich der letzten Gemeinderatssitzung wur-
de unter anderem Folgendes behandelt:
• Der Übertrag von Ferien und Überzeitensaldi 

des Personals wurde besprochen und bewilligt.
• Die Entschädigungsordnung des Gemeinde-

rates aus dem Jahr 2014 wurde nach einem 
Vergleich mit den umliegenden Gemeinden 
einer Anpassung unterzogen. Nur die Grundent-
schädigung der Gemeinderäte wurde daraufhin 
angepasst. Sie finden dieses nun wieder aktua-
lisiert auf unserer Website.

• Die überarbeitete Strategieplanung wurde ge-
nehmigt. (Mehr dazu lesen Sie rechts.)

• Der Baumbestand in der Salmsacher Bucht ist 
überaltert und krank. Was im Sommer aus Sicher-
heitsgründen zu einer Absperrung des Gebietes 
führte. Der Gemeinderat ist in Kontakt mit dem 
Förster und dem Amt für Natur und Landschaft, 
um das weitere Vorgehen festzulegen.

• Das beantragte Fahrverbot entlang der Kirch- 
und der Kehlhofstrasse (Nord) wurde durch das 
kantonale Tiefbauamt abgelehnt. Es erachtet 
den Durchgangsverkehr als keinen erheblichen 
Missstand. Es werden nun Verkehrs- und Ge-
schwindigkeitsmessungen folgen.

• Der Gemeinderat nahm in zustimmender Weise 
die Strassensperrung der Schulstrasse vom 
Lichtsignal bis zur Kreuzung Hungerbühl für 
den traditionellen Grenzlauf am 16. Februar 
2020, 12 – 16 Uhr, zur Kenntnis.

• Die Gemeinde Salmsach erhält per 1. April eine 
neue Asylantenfamilie aus Afghanistan zuge-
wiesen. Dafür wurde eine Wohnung angemietet.

• Der Jugendtreff in Romanshorn ist in Zusam-
menarbeit mit Salmsach wieder gut angelau-
fen. Der Gemeinderat freut sich über Feedback 
aus der Bevölkerung.

• Am 5. Februar, 13.30 Uhr, findet der jährliche 
Sirenenalarm statt.

Gemeinderatskanzlei Salmsach

Legislaturziele Gemeinderat
Anlässlich einer internen Klausurtagung, welche 
durch den Gemeindepräsidenten selbst gelei-
tet wurde, überarbeitete der Gemeinderat seine 
Strategieplanung. Dabei konnten viele der vor 
vier Jahren festgelegten Ziele, wie beispielweise 
der Dorfladen, die Erneuerung der Lichtsignalan-
lage, die Entwicklung der Salmsacher Bucht, die 
Verbesserung der Luftqualität, die Erarbeitung 
eines Alterskonzeptes etc. bereits als erfolgreich 
gekennzeichnet werden. Erfreut stellte man fest, 
was bereits alles gut in unserer Gemeinde läuft. 
Natürlich gibt es auch weitere Zielsetzungen, 
welche wir mit demselben Engagement verfolgen 
werden, wie das alte Fabrikgebäude in der Salm-
sacher Bucht, ein direkter Seezugang, die Über-
arbeitung der Website und einiges mehr. Der Ge-
meinderat engagiert sich, um die Attraktivität von 
Salmsach laufend zu steigern und gleichzeitig den 
finanziellen Aspekt nicht aus den Augen zu ver-
lieren.

Gemeinderat Salmsach

Öffentliche Bekanntmachung §11, 
StrWG
Die Gemeindeversammlung vom 2. Dezember 
2019 hat beschlossen, dass der eingezäunte 
Strassenabschnitt der Seestrasse, P 286, mit 
der Fläche von 833m2, als Strasse der Gemeinde 

Salmsach aufgehoben und an die Neuteerbit AG 
abgetreten wird.

Informationen Bauverwaltung
Für die «Theateraufführung» des Salmsacher 
Theatervereins wurde die Bewilligung für eine 
befristete Strassenreklame vom 22. Februar bis 
15. März 2020 auf der Parz. 199, Arbonerstrasse 
8 erteilt.

Baugesuche
Es sind folgende Baugesuche eingegangen:
Planauflage 31.01. bis 19.02.2020
• 2 geschossiger Hausanbau, P 695, 

Kehlhofstrasse 38, E. & A. Tanner
• Projektergänzung Neubau Garage, P 197, 

Arbonerst. 4, F. Kazimi, Salmsacherstr. 12, 
8590 Romanshorn

• Fahrsilo, P 10, Ober-Buhreute 380, 
Th. Brüschweiler

Berechtigte Einsprachen sind während der Auf-
lagefrist schriftlich und begründet bei der Bau-
verwaltung Salmsach, Arbonerstrasse 8, 8599 
Salmsach, einzureichen.
Im vereinfachten Verfahren, beim Vorliegen der 
Unterschriften der benachbarten Grundeigentü-
merinnen und Grundeigentümer, wurden folgende 
Baugesuche bewilligt:
• Carport, P 566, Hungerbühl 37, 

J. Chanton & A. Schenk
• Projektänderung Anbau Büro, P 157, 

Schulstrasse 25, Gewerbepark Bodensee AG
Nach ordentlicher, ortsüblicher Auflage wurde fol-
gendes Baugesuch bewilligt:
• Umbau Wohnung im Erdgeschoss, P 239, 

G. Hungerbühler
Bauverwaltung Salmsach


